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Ime in priimek: 1

Vse naloge so vredne 20 to¢k. Nasvet: najprej preberite naloge in zaénite reSevati tisto, ki se vam zdi najlazja.
Potem nadaljujte proti tezjim. Ne pozabite napisati odgovorov na predvidena mesta na tem listu!
Pri zaokroZevanju vmesnih in konénih razultatov pazite, da ne naredite napake vegje od 1%.

1. Plo&éico spustimo po Zlebu s krivinskim radi-
jem R = 20cm, kakor je narisano na sliki 1a.
Kolikéna, je hitrost polséice na koncu Zleba, ¢e
smemo zanemariti trenje?

Odgovor: Hitrost je _4,08 */5,

S kolikdno najmanjgo hitrostjo vg moramo
plostico poriniti z vrha Zleba, da ploséica
preskoéi vodo pod Zlebom? Geometrijske po-
datke odéitajte s slike 1b. D oq

Odgovor: Hitrost v je , 5

Slika 1.
2. V jeklenki s prostornino 401 je kisik, ki ima pri temperaturi 20°C tlak 95bar. Jeklenko odpremo in iz nje
spustimo toliko kisika, da se tlak zniZa na 5 bar. Pri tem se kisik, ki je ostal v jeklenki, ohladi na -15°C. Koliko

gramov kisika smo spustili iz jeklenke? Kilomolska masa kisika je 32kg. 1, = PaVan g 5ky w, > ) {ug
Masa izpustenega kisika je 6} k“%{ . _ rr

3. Na navpi¢no steno je vrtljivo pritrjen 2,5m
dolg drog z maso 6kg. Drog drzi v legi, kot je
narisano na sliki 2a, vodoravna jeklena Zica.
Na koncu droga je pritrjena druga Zica, na ka-
teri je obeSena kocka z robom 20 cm in gostoto
3,1kg/dm3. Kocka je v celoti potopljena v
vodo.

a) Na sliko 2b narisite sile, ki delujejo na
kocko! S kolikéno silo pritiska voda na
kocko? a) b)

Sila je &N . Slika 2.

b) Na sliko 2a narisite sile, ki delujejo na drog! Koliksna je sila v Zici, na kateri je obeSena kocka?
Sila v zici je _498 N . ¥ o a5 ¢ RAUB ST . 4 Foo¥T"
c¢) Koliksna je sila v vodoravni vrvici, ki drzi drog? b
Sila v vodoravni vrvici je ££3

4. Aluminijeva posoda, v kateri imemo elektriéni grelec in ima prostornino 31, je do vrha napolnjena z oljem s
temperaturo 5°C. Mot grelca je 900 W. Za koliko minut moramo prizgati grelec, da se posoda in olje segrejeta
na 70 °C? Toplotna kapaciteta posode z grelcem je 800 J/K, specifi¢na toplota olja je 2011 J / kgK in gostota olja
0,9kg/dm3. Pri segrevanju se 25 % toplote, ki jo odda grelec, izgubi v okolico. (. totene = C nE: pircp A 7= L 05 p}
Odgovora: Grelec moramo vklopiti za 10 mim Gz e Pt

5. Satelit z maso 250kg krozi okoli Zemlje na geostacionarni orbiti (r od sredine Zemije je priblizno 42 000 km, gb
na povrsini Zemlje je 9,8 m/s?). Izradunajte silo, ki omogoda krozenje satelita!

Odgovora: Sila je SN

Potem se satelit spusti na orbito na razdalji 21000km od srediséa Zemlje. Ustrezno tudi spremeni velikost in
smer hitrost, da tam spet krozi.

Pri spus¢anju se je satelitu(zmanj sala} povetala (ustrezno obkrozite!) potencialna energija.

Pri tem se je satelitu zmanj §ala,@1<_a_§_aja/‘(ustrezno obkrozite!) kineti¢na energija.
Motoriji so moral@ pospeZevati (ustrezno obkrozite!).

Izbiro odgovorov razlozite. Ni nujno, da v vseh primerih izra¢unate numeri¢ne vrednosti.

V pomoé: v = vy + at, w—vot:t%ﬁ, v? = v £ 2auz, szﬂ;j, W, =mgh, A+Q =AW,
W, = G":M = —mgoRZ , F:mgo(%l)z, M = Frsing, F,=pVyg, pV=%RT, R=28300J/K,
Q= C’AT Q =mcp AT, Q Pt.



